
ZE SATSANGŮ S GURUDÉVEM ŠRÍ OJASWI SHARMOU     

1 

 
 

DUCHOVNÍ MISTR A HLEDAJÍCÍ 
 

Prohlubování vztahu s Mistrem 
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Óm Šrí Paramátmane Namaha 

 

Vztah mezi hledajícím a duchovním Učitelem je velmi hluboká záležitost 
s dalekosáhlým významem pro celý život, často také plná překvapení. Trvá nějakou 
dobu, než se vztah prohloubí. Každý hledající zpočátku Učitele bedlivě pozoruje 
a hodnotí. Snaží se například zjistit, kolik toho Mistr skutečně ví. Vztah se rozvíjí 
teprve postupně. Nejde o spojení dvou lidských bytostí, ale o navázání věčného 
vztahu s Nekonečným. 

Skutečný Mistr nemá žádný zájem na tom, aby se kdokoliv stal jeho 
následovníkem či žákem. On nebo ona si nepřejí nic jiného, než aby všichni hledající 
dosáhli nejvyššího cíle a stali se sami svými vlastními Učiteli. Mají zájem pouze na 
tom, aby se žák stal sám duchovním Mistrem. Na rozdíl od všech jiných vztahů ve 
světě, vztah žáka a Mistra se zakládá pouze na lásce a důvěře. Nejde o žádné osobní 
zisky, je to čistě duchovní záležitost. Krok za krokem se vztah prohlubuje, až se žák 
stává tímtéž co jeho Mistr.  

Duchovní Mistr má svou fyzickou podobu, ale ve skutečnosti osobou není. Je to 
božská Síla, jež skrze něj proudí. Mistr je nástrojem Božího Díla. Sám nic nevlastní 
a do své práce nevkládá nic osobního. Můžeme ho přirovnat k flétně. Flétna obsahuje 
uvnitř dutý prostor, jenž hudebník naplňuje v určitém rytmu vzduchem, a tak vzniká 
zvuk. Stejně tak opravdový duchovní Mistr nemá žádnou vlastní osobnost. Když se 
díky Boží Milosti vytratí ego, začne být Mistr průchodem Boží vůle. Hledající 
získávají inspiraci a vedení podle toho, jak jsou otevření přijímat a kolik mají lásky 
a oddanosti. Vztah mezi žákem a Mistrem je tedy nesrovnatelně jiný a ve všech 
ohledech čistší než všechny ostatní  vztahy.    

V pokročilejších fázích se v myslích hledajících vytrácí rozdíl ve vnímání Mistra 
a Boha. Oddanost směřuje k oběma stejně. Mnoho světců popsalo, jak nakonec Láska 
k Bohu i k Mistrovi splývá v jedno. Přestane-li žák vnímat svého Mistra jako tělesnou 
bytost, bude se vyvíjet rychleji.  

Služba Mistrovi spočívá především v poslušném následování jeho učení. Skutečný 
Mistr nemá nejmenší zájem na tom, aby mu žák nějak pomáhal. Je třeba správně 
pochopit, že Mistr dovoluje žákům a svému okolí, aby pro něj nebo pro jeho práci 
něco dělali pouze proto, že tím mohou duchovně postoupit. Mistr dává žákům 
příležitost, aby se dary či pomocí vyvíjeli. Na dobročinnosti od druhých nemá žádný 
osobní zájem, protože v jeho případě jsou díky Boží Milosti všechny potřeby 
uspokojeny. Kdyby bylo něčeho zapotřebí, v Božím Plánu se ihned najde nějaký 
způsob. U duchovního Mistra nevznikají žádné připoutanosti, prýští z něj pouze 
Láska.  



ZE SATSANGŮ S GURUDÉVEM ŠRÍ OJASWI SHARMOU     

2 

Všechny tělesné i mentální jevy, které se v hledajícím ve vztahu k Mistrovi 
objevují, by měly být chápány jen jako přechodné záležitosti. Hrají pouze roli 
určitých ukazatelů na cestě a není třeba jim přikládat žádný větší význam. 

Všechno potřebné už má každý hledající dávno nachystáno v sobě, je jen zapotřebí 
na to přijít. Boha si nepotřebujete odněkud přinést, rozprostírá se všude. Bůh je 
přítomen v hledajícím stejně jako v Mistrovi. 

Hledající mohou někdy ve vztahu ke svému Mistrovi zažívat intenzivní blízkost, 
popřípadě bolestivé prožívání jeho nepřítomnosti. Nebuďte podobnými prožitky nijak 
zneklidněni. 

V určité období může hledající vnímat vztah k Mistrovi natolik výlučně, že ho 
ostatní Učitelé přestávají zajímat. Není na tom nic špatného, ale respektujte vždy 
všechny duchovní Učitele. Buďte otevření moudrosti, ať už přichází odkudkoli. 
Někteří Učitelé vyzývají své žáky, aby přebírali informace a vedení pouze od nich. 
Nesouhlasím s tím. Zcela svobodně si vybírejte pozitivní vlivy, kdekoli na ně narazíte. 

Pokud ale vnitřně cítíte, že vám váš duchovní Mistr dává všechno, co potřebujete, 
a nic vás netáhne někam jinam, nemusíte hledat další duchovní cesty a Učitele. Řiďte 
se svým vlastním vnitřním hlasem. V pokročilejších fázích cesty začíná být žák zcela 
naplněn vztahem ke svému Učiteli a vyrážet na jiná místa za dalšími Učiteli vnímá 
spíše jako zbytečné rozptylování se. Jiný duchovní Mistr může být stejně  vysoká 
bytost, ale jeho způsob předávání moudrosti je odlišný a hledající se může dostat do 
zmatku.  

Je to otázka vašeho svobodného rozhodnutí, v němž vás může nejvíce nasměrovat 
vaše vnitřní vedení. Než dospěje hledající do fáze, kdy se na své duchovní cestě 
spoléhá jen na jednoho Mistra, není nic špatného na seznamování se s různými 
duchovními metodami.  Nakonec odhalíte, že Pravda a Božství, které jste tak usilovně 
všude hledali, byly stále ve vás. Klid, štěstí a harmonii jste si v sobě stále nosili 
s sebou, když jste docházeli na různá místa a hledali Učitele. 
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